
                                                                                                 

 
 
 

 

      

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Praha, 24. března 2026 

Česká republika bude mít svůj první Eco-Campus. Vzniká na VŠE v Praze  

V České republice vzniká první Eco-Campus. Průkopníkem se stává Vysoká škola 
ekonomická v Praze (VŠE), která má aktuálně nejlépe našlápnuto stát se prvním 
certifikovaným Eco-Campusem v ČR. Odborným garantem a národním koordinátorem je 
vzdělávací centrum TEREZA, vznik a rozvoj programu podporuje Replastuj, vzdělávací 
iniciativa společnosti ALPLA.  

„Mezinárodní program Eco-Campus je pro české vysoké školy aktuálně skvělou příležitostí, jak 
naplnit více potřeb jednou "ranou",” myslí si Jan Froněk, koordinátor programu Eco-Campus 
v ČR. „Školy čelí tlaku na efektivní hospodaření, zvyšování kvality výuky i výzkumu, a mají 
zájem vytvářet příležitosti pro reálné smysluplné výukové aktivity. Studentům dnes navíc 
nestačí hrát roli jakési dekorace ve akademických orgánech a chtějí se odpovědně podílet na 
skutečné změně k lepšímu. Pro některé vysoké školy je podstatné i to, že práce v programu 
Eco-Campus přinese škole pozitivní body do několika mezinárodních rankingů. Vzdělávací 
centrum TEREZA proto adaptuje mezinárodní standardy a startuje podporu vysokých škol v 
ČR: provádíme školní týmy procesem sebehodnocení, poskytujeme potřebné vzdělávání i 
mentoring a připravujeme tak univerzitu na audit, který zajistí získání tzv. Green Flag Award,” 
dodává Froněk.  

Co je Eco-Campus 

Eco-Campus je mezinárodně uznávaný certifikační program pro vysoké školy, který od roku 
2003 pomáhá univerzitám měnit jejich fungování směrem k udržitelnosti. Dnes je do něj 
zapojeno 214 univerzit a vysokých škol v 19 zemích. 

Program vychází z tzv. celoinstitucionálního přístupu k udržitelnosti, jak jej definuje UNESCO. 
Eco-Campus pomáhá vysokým školám systematicky pracovat s daty, nastavovat realistické 
cíle a dosahovat měřitelných výsledků – od úspor nákladů a snižování provozních rizik až po 
rozvoj praktických kompetencí studentů. Stává se „živou laboratoří“, kde se výuka, výzkum a 
každodenní provoz vzájemně posilují. 

„Věříme, že vysoké školy hrají klíčovou roli v přípravě budoucích lídrů, kteří budou schopni čelit 
environmentálním i společenským výzvám. Eco-Campus je praktický a systémový nástroj, jak 
tuto změnu skutečně nastartovat. Proto jsme se rozhodli podpořit vznik prvních Eco-Campusů 
v ČR,“ říká Jan Daňsa, country manager společnosti ALPLA. Podpoře environmentální 
výchovy se prostřednictvím vzdělávací iniciativy Replastuj společnost věnuje dlouhodobě, 
např. formou spolupráce se školním vzdělávacích projektem Recyklohraní, nebo partnerstvím 
k projektům programu Ekoškola vzdělávacího centra TEREZA.  



                                                                                                 

 
 
 

 

 

Jasná metodika: rámec sedmi kroků 

Základem programu je mezinárodně ověřená metodika „Seven Steps“ – sedm kroků Eco-
Campusu, které zahrnují založení ekotýmu, analýzu stavu, vytvoření akčního plánu, 
propojení s výukou, sledování a vyhodnocování, zapojování a informování a vytvoření eko-
kodexu. 

Metodika je postavena na výrazné roli studentů a na přímém propojení s výukou. Díky tomu 
získávají studenti praktické zkušenosti s řízením změny, prací s daty i spoluprací napříč obory 
– dovednosti, které jsou klíčové pro jejich budoucí profesní uplatnění. V České republice je 
školám k dispozici metodické vedení, mentoring a sdílení mezinárodních zkušeností. Program 
se rozvíjí s důrazem na kvalitu a dlouhodobý dopad. 

Význam pro Českou republiku i Evropu 

Eco-Campus je součástí globální sítě Foundation for Environmental Education (FEE), která 
sdružuje více než 100 členských organizací v 81 zemích světa. Program je zároveň součástí 
iniciativy Greening Education Partnership vedené UNESCO, jejímž cílem je do roku 2030 
rozšířit systém zelené akreditace škol po celém světě. 

Pro Českou republiku znamená vznik prvního Eco-Campusu zásadní krok: české vysoké školy 
se tak napojují na evropskou i globální síť institucí, které systematicky integrují udržitelnost 
do řízení, výuky i výzkumu. 

„Strategií pro období do roku 2030 je zapojit minimálně pět vysokých škol s dopadem na 
alespoň 50 000 studentů a vychovat přibližně 300 aktivních studentských lídrů v oblasti 
udržitelnosti,“ říká Jan Smrčka, ředitel pro strategii a rozvoj vzdělávacího centra TEREZA. 
České Eco-Campusy budou sdílet zkušenosti s předními evropskými univerzitami a vytvářet 
silné případové studie s mezinárodním přesahem. Zájem aktuálně vyjádřili zástupci dalších 3 
českých univerzit, například Česká zemědělská univerzita v Praze nebo Univerzita Jana 
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.  

„Naším cílem není vytvořit další formální certifikaci, ale podpořit skutečnou změnu fungování 
vysokých škol. Eco-Campus je praktický nástroj, který propojuje vedení školy, akademiky, 
studenty i provozní týmy. VŠE má velký potenciál stát se příkladem pro další univerzity v 
ČR,“ říká Jan Froněk, koordinátora vzniku Eco-Campusu na VŠE. Vysoká škola ekonomická v 
Praze se tak může stát první českou univerzitou, která získá mezinárodní ocenění Green Flag 
a stane se součástí globální sítě Eco-Campusů. 

Vznik prvního Eco-Campusu je otevřenou výzvou pro další české univerzity a vysoké školy, 
které chtějí systematicky rozvíjet udržitelnost, posilovat kompetence studentů a zvyšovat 
kvalitu řízení instituce. 



                                                                                                 

 
 
 

 

 

Další zájemci o zapojení do programu mohou již nyní kontaktovat národního koordinátora a 
získat informace o podmínkách, metodice a možnostech mentoringu. Více informací na 
www.eco-campus.cz a www.ecocampus.global. 

 
Kontakty pro média: 
 
Lucie Pavlásková 
E: lucie.pavlaskova@impact.cz, T: 775 755 066 

Jan Froněk 
koordinátor programu Eco-Campus v ČR 
E: jan.fronek@terezanet.cz  

 

O Replastuj 
 
Replastuj je česká vzdělávací iniciativa, který si klade za cíl měnit vnímání plastů ve společnosti na 
základě faktů, dat a vědeckých studií. Svá tvrzení opírá o objektivní informace o plastech, jejich 
recyklaci, správném nakládání a ekologickém využití. Na webu Replastuj.cz najdete fakta, analýzy, 
novinky i vzdělávací materiály, které pomáhají veřejnosti i odborné veřejnosti lépe pochopit roli plastů 
v moderním světě a inspirovat k odpovědnému chování vůči životnímu prostředí. Projekt, který vznikl 
z iniciativy společnosti ALPLA, také spolupracuje s řadou organizací a vzdělávacích institucí na 
osvětových aktivitách pro různé věkové skupiny. 
 
O společnosti ALPLA 

ALPLA je jedním z předních světových výrobců plastových obalových řešení. Společnost se zavázala k 
udržitelnému využívání zdrojů, investuje do recyklačních technologií a podporuje cirkulární 
ekonomiku. Cílem ALPLA je zvyšovat podíl recyklovaných plastů a minimalizovat dopady na životní 
prostředí. 

Replastuj, vzdělávací iniciativa společnosti ALPLA, je partnerem rozvoje programu Eco-Campus 
v České republice, který koordinuje vzdělávací centrum TEREZA. 

O vzdělávacím centru TEREZA 

Vzdělávací centrum TEREZA, které je národním koordinátorem programu Eco-Campus v České 
republice, již 45 let propojuje vzdělávání s přírodou. Vyvíjí environmentální programy pro děti a 
studenty na všech úrovních škol, inspiruje učitele i další vzdělavatele a přináší dobrou praxi z ČR i ze 
zahraničí. Do jejích programů, jako jsou Ekoškola, Učíme se venku, Les ve škole, Badatelé, Eco-Campus, 
se zapojuje více než 1 400 škol a 230 000 dětí, žáků, studentů a pedagogů z celé ČR. Více na 
terezanet.cz. 
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